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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ  

ДО РАЗВИТКУ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНІСТІ  

В АНГЛОМОВНОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

Наталія Коновалова, Зінаїда Дьячкова, Олексій Ковтун 

Одеський Національний Медичний університет 

Одеса, Україна 

В роботі аналізується спеціальна медична підготовка студентів – 

майбутніх лікарів до взаємодії в англомовному середовищі колег. 

Враховуючи умови життя в сьогоднішньому суспільстві принципи 

отримання знань, сприйняття, здібностей викладання, навчання і отримання 

знань, визначаються психологічні і педагогічні умови навчання майбутніх 

лікарів. Формування та розвиток англійської мовної компетенції студентів 

безпосередньо залежить від необхідності реалізувати активні форми та методи 

навчання студентів при вивченні англійської мови. Важливість використання 

професійної англійської інформації у змісті практико-орієнтованих навчальних 

дисциплін не викликає сумніву. Актуальним та доведеним є також підготовка 
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майбутніх лікарів в умовах стрімкого розвитку медицини та необхідності 

щодня отримувати нові знання, внаслідок чого формується компонент 

професійної компетентності лікарів. Таке навчання може здійснюватися за 

допомогою впровадження відповідних форм та методів, орієнтованих на 

професійний розвиток студентів як майбутніх фахівців охорони здоров'я. 

Сучасна підготовка майбутніх лікарів має бути орієнтована на перспективи для 

міжнародного співробітництва, мобільності студентів та лікарів, участі у 

всесвітніх професійних конгресах не лише як слухачі, а й як доповідачі. 
Завдяки знанню англійської мови, майбутні лікарі можуть увійти до 

глобального наукового та освітнього простору. Приведення цього навчання у 

відповідність до міжнародних стандартів вищої освіти, посилює важливість 

англійського комунікативного компонента як для студентів, так і для лікарів. 

 Ключевые слова: Вища освіта, професійна компетентність, 

англійська мова, студенти, лікарі 

Професійна підготовка майбутніх лікарів повинна бути орієнтована на 

перспективи міжнаціональної діяльності, забезпечення мобільності студентів та 

лікарів у країнах світу освітнього та наукового простору. Стандарти високої 

якості дозволяють значно збільшити англійський комунікативний компонент. 

 Комунікація англійсько мовної молоді за участю медичних фахівців 

Європейської комісії, Ради Європи та Європейського парламенту – одна з 

ключових компетенцій, що формуються у процесі професійної підготовки в 

умах вищої освіти. 

Концептуальне положення про те, які стандарти освіти мають 

першочергове значення та пріоритетність, підготовка кваліфікованих фахівців 

представлених у додатках Закону України «Про вищу освіту» (2014), Укази 

Президента України «Про Національну стратегію розвитку освіти в Україні на 

період до 2021 року» (2013) [1] 

Галузеві нормативні документи місцевого значення в Україні 

передбачають форму освіти студентів медичних університетів предметних, 

між-предметних, лінгвістичних знань, початкових, когнітивних та інших умінь, 
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які є складовими професійної компетентності. Проте, значна варіативність 

методичного наповнення та її систематичність організації англо язичної 

професійної підготовки майбутніх фахівців у медичних закладах України не 

завжди враховує дотримання галузевих стандартів. Підготовка студентів 

медичних спеціальностей в умах вирішення актуальних проблем постійно 

потребує нових знань, внаслідок чого формується професійна компетентність 

майбутніх лікарів. Така підготовка може бути забезпечена шляхом реалізації 

типових форм та методів, орієнтованих на розвиток професіоналізму студентів 

майбутніх медичних працівників.  

Розвиток суспільства на засадах постіндустріального типу соціуму, 

орієнтованого на людей, здатних до прийняття не стандартизованих, відмінних 

рішень, готових до самостійного вирішення та постійного засвоєння знань, 

передбачає міжкультурний діалог, неперервне навчання із суттєвим 

удосконаленням організації англомовної підготовки. Створення Єдиного 

світового інформаційного простору на даний час у системі медичної освіти, 

підтверджує проведення розробки нових організаційних навчальних заходів. 

Перехід до становлення професії, особливо коли це стосується лікарів, не 

може бути виконаний з одного стандартного етапу професійного розвитку. 

Професійна компетенція майбутнього лікаря визначає наукову, дослідницьку 

проблему формування етапів освіти майбутніх лікарів [2,3]. Велике значення 

має формування діагностичної, клінічної та профілактичної компетентності. 

Компоненти професійної компетентності з дотриманням державних та 

галузієвих стандартів медичних закладів є основними професійними 

обов'язками лікаря. Спеціалізована професійна діяльність фахівця, його 

професійна компетентність лежить на ключових навичках, а також: 

професійних, комунікативних та наукових [2.5]. Необхідно підкреслити, що 

дуже важливою є термінологічна значимість, без знання мови це неможливо. 

Виходячи з цього, необхідно формувати у студентів медичних навчальних 

закладів на заняттях з англійської мови. «Англомовна компетентність», 

«Професійна англомовна» компетентність», «Професійна комунікативна 
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компетентність», «Англомовна комунікаційна компетентність» – це дуже 

важливі речі, без яких неможливо безперервне навчання та вдосконалення 

професіоналізму.  
Існує низка ефективних методів вивчення професійної англійської мови. 

Один з них кінематографічний дає можливість познайомитися з медичною 

професією та дозволяє на основі автономного пошуку та використання світової 

медичної інформації у різних видах мовної діяльності розвивати свою 

професійну активність, просуваючи її ефективність та цим самим створенню 

передмови для професійного та кар'єрного зростання [2]. Секрет універсальної 

професійної компетентності є важливим як інтегративний та індивідуальний. 

професійне навчання, що реалізується у психологічній та технічній сферах - 

оперативна готовність особистісність до досягнення успіху, продуктивності та 

ефективної професійної активності з місцевими особливостями іноземного кіно 

або в умах місцевої культури. Можливість ефективного взаємозв'язку з 

довкіллям [5,6]. Крім того, англійська професійна компетентність – це 

інтегрована особистість, яка має основні ключові компетенції, які дають 

можливість студенту як головному отримувачу знань ефективно розвивати 

свою активність, удосконалюватись у широкому професійному просторі та 

мати можливості для професійної мобільності. Підвищення рівня професійної 

компетентності у контексті психології індивідуально тісного створення 

майбутнього навчання потребує облаштування моделей підготовки та 

посвідчення атмосфери, форми та методів професійної підготовки студентів до 

вивчення лікарської діяльності, визначення психолого-педагогічних умов 

розвитку англомовної професійної компетентності.  
Існує ряд функціональних обов'язків викладача-професіонала: це 

гуманітарна, особиста, широкий світогляд, володіння інформацією видатного 

характеру, яка може бути потрібна студентам-медикам у найближчій 

перспективі. Скажімо, що всі ці види функціональних обов'язків - як стандартна 

модель спеціаліста, здатного на основі емоційної та професійної діяльності 
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донести до майбутніх лікарів необхідних знань та прищепити любов до 

здобуття нових знань. 

Здатність виділіть реальні проблеми, правильно сформулювати завдання, 

скористатися професійними знаннями та проаналізувати клінічну картину 

функціонально прийнято за допомогою діагностичного, інформативного та 

конструктивного мислення. Для цього необхідно провести проектну, 

організаторську, комунікативну, прогностичну, перевірочну та оціночну роботу 

[6]. 

Важливо, що підготовка майбутніх спеціалістів до реалізації професійних 

функцій забезпечує активне навчання студентів практичної діяльності. 

Викладач повинен забезпечити різні ступені відкриття англомовних знань, 

уміннями та навичками та відпрацювання професійної відданості. Наприклад, 

підготовка має передбачати активну пізнавальну активність студентів, 

забезпечення та розуміння отриманих знань та за необхідності застосування 

англомовної інформації у владних професійних інтересах.  
З нашої точки зору, психолого-педагогічну розробку англійської 

професійної компетентності під час занять можливо, буде корисною активна 

пізнавальна та практична діяльність студентів, відвідування ними англомовних 

конференцій та форумів, що гарантує надання їм англомовної професійної 

інформації, визнання та значущість для ефективної практичної діяльності. 

Одеським Національним медичним університетом сумісно з ДУ: 

«Інститут очних хвороб і тканинної терапії НАМН України» на протязі 

останніх чотирьох років активно впроваджуються англомовні конференції 

студентів, лікарів-інтернів, молодих фахівців. В конференціях беруть участь і 

студенти та лікарі-інтерни республіки Молдова, згідно з Угодою про співпрацю 

щодо реалізації програм академічної мобільності між Одеським Національним 

медичним університетом, Державною установою «Інститут очних хвороб і 

тканинної терапії ім. В.П. Філатова Національної академії медичних наук 

України» та Громадською установою Державного університету медицини та 

фармації Республіки Молдова імені Миколая Тестеміцану.  
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Участь у конференціях студентів та лікарів інтернів належить до методів 

активного навчання, підштовхує до вивчення англійської мови вирішення 

проблем, що виникають у процесі проведення конференцій. Молоді спеціалісти 

навчатимуться академічно ставити питання, брати участь у дискусії, активно 

відстоюватимуть свою думку, отримувати мотиви для завоювання нових 

інноваційних знань. Активні методи навчання дозволяють студентам 

отримувати більше інформації, порушують необхідні питання в умінні та 

навичках, насамперед, практикуючи ефективні взаємодії зі колегами та 

відпрацювання у студентів прийняття професійних рішень. 

Важливо, що у процесі розробки англійської професійної компетентності 

студентів медичних спеціальностей активізується та взаємодія з іншими 

методами навчання, а саме: візуалізація; читання «зиґзаґом»; метод ланцюгових 

асоціацій; інтерв'ю; штурмові, індивідуальні та групові проекти, складування 

семантичних графіків, штучний інтелект. 

Крім того, дуже ефективні обговорення проблемної відповіді у малих 

групах із 4-6 осіб. Надання інформації у звичайному режимі в академічно 

організованих групах, активне обговорення проблем у великих групах), обмін 

думками, дискусії, диспути; кейс – метод; "карусель" (внутрішні/верхні коли); 

«занурення» у віртуальному середовищі, коли студенти для додаткової 

інформації та пропозиції своєї думки, співпрацюють з учасниками англомовних 

комунікативних ситуацій; симуляції, імітація, ролі, ділові ігри, ток-шоу, 

дебати, телешоу; презентації наукових відкритій; презентації результатів 

медичних експериментів; метод послідовного чергування циклів, що 

ґрунтується на почерговому введені студентами видів підвищеної активності, 

зосереджені на знаннях англомовного матеріалу, застосування читання з тестом 

усним мовленням, тестування знань на даний момент, дозволило зберегти 

англійську мову професійного рівня [3].  

Для підвищення професійного рівня майбутніх лікарів в умах вищих шкіл 

ефективні: перекладені (граматично - перекладні, текстові – перекладні медичні 

тексти); прямі (методика природного навчання, методика «прямого» навчання, 
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аудіо-лінгвальна методика, аудіо візуальна методика, методика фізичної 

реакції); індуктивний (методика аналізу жанрів, методика програмованого 

навчання), метод активізації резервних можливостей індивідуальності і 

колективу, комунікативні (комунікативна техніка, методика ситуативного 

навчання, методика змішаного навчання, методика соціалізованого навчання). 
Організація педагогічно умовної підготовки майбутніх лекцій для підвищення 

рівня професійної компетентності у медичних університетах та запровадження 

англійського контенту у практику - орієнтовані дисципліни навчального плану. 

Необхідність визначити особливості точності підготовки майбутніх лікарів 

сучасним серйозним стандартам актуальна.  
Крім того, основними змістовими особами професійної підготовки 

майбутніх лекцій у медичних університетах та трансформації змісту навчання 

на основі компетентності та результативності - орієнтованого підходу, а також 

адаптивності, функціональності, диверсифікації, модульності, між 

дисциплінарності, практико-орієнтації навчального матеріалу 

Висновки. 

Таким чином, до основних психолого-педагогічних умов підготовки 

майбутніх лікарів для підвищення рівня професійної компетентності в галузі 

медицини в університетах нами розроблено: 

1) підвищення активної пізнавальної та практичної активності студентів у 

процесі участі у конференціях та симпозіумах; 

2) запровадження активних форм та методів навчання на заняттях у 

професійних фільмах англійською мовою; 

3) внесення англомовної професійної інформації до атмосфери практико-

орієнтованих дисциплін наукового плану у підготовці студентів та лікарів 

інтернів, сприяють пізнавальній активності, саморозкриттю та самореалізації,  
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